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P R O T O K O L L 
über die 11. öffentliche Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Königsdahlum  

am Dienstag, 14. August 2018, um 19:00 Uhr, Dorfgemeinschaftshaus der Ortschaft 
Königsdahlum 

 

 
Anwesend: 

 

Ortsbürgermeister 

Herr Gustav Fricke 

 

Ortsratsmitglied 

Herr Manfred Hamann 

Frau Iris Meyer 

Herr Jens Saradeth 

Frau Katharina Spengler 

 

 
 
von der Verwaltung: 

 

Frau Warnecke 

Frau Pleße 

 

 Zuhörer(innen): 6, Pressevertreter(innen): 0 
 
Tagesordnung: 
 
1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Be-

schlussfähigkeit und der Tagesordnung 

2.  Einwohnerfragestunde 

3.  Genehmigung des Protokolls über die Sitzung vom 02.03.2018 

4. 193/2018 DS 193/2018 Straßenausbauprogramm der Stadt Bockenem 

5.  Mitteilungen 

6.  Anfragen 

7.  Anregungen 

 
 
 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschluss-

fähigkeit und der Tagesordnung     
 
Ortsbürgermeister Fricke eröffnete um 19.00 Uhr die Sitzung. Er begrüßte die Anwesenden und 
stellte die ordnungsgemäße Ladung, die Beschlussfähigkeit und die Tagesordnung fest. 
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2. Einwohnerfragestunde     
 

1. Wann erfolgt die Abrechnung Negenbornstraße? 
2. Werden die Ausbaubeiträge abgeschafft? 
3. An der Bushaltestelle befindet sich immer noch kein Busfahrplan. 
4. Das Parken in der Ortschaft gestaltet sich immer schwieriger. Die Hachfeldstraße ist am 

meisten davon betroffen, dieses ist die Zuwegung zu den Feldern und die landwirtschaftli-
chen Fahrzeuge können nicht passieren. Teilweise müssen diese Fahrzeuge stehen blei-
ben weil kein Durchkommen ist. Welche Lösung gibt es hierfür?  

 
zu 1.  Frau Warnecke erläuterte hierzu, dass eine Abrechnung erfolgen wird, sobald die 

Abrechnung der Straßenbauverwaltung vorliegt. 
zu 2.  Frau Warnecke antwortete, dass die Satzung noch besteht und angwendet wird. 
zu 3. Anmerkung Protokollführerin: 
 Herr Paetz vom Bauamt hat sich mit dem zuständigen Regionalverkehr Braun-

schweig in Verbindung gesetzt. Es soll demnächst ein Fahrplan angebracht werden. 
zu 4.  Die Parksituation, die Ordnung und die Unzufriedenheit mit dem Patchen der Stra-

ßen sollte in einer Ortsbegehung mit dem Bauamt besprochen werden. 
 

3. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung vom 02.03.2018     
 
Die Niederschrift über die Sitzung vom 13.03.2018 wurde einstimmig genehmigt. 
 
4. DS 193/2018 Straßenausbauprogramm der Stadt Bockenem     
 
Ortsbürgermeister Fricke führte in den Tagesordnungspunkt ein. Frau Warnecke erläuterte die 
Drucksache ausführlich und beantwortete die Fragen. In einer Sitzungsunterbrechung wurde die 
Einwohnerschaft mit einbezogen. 
 
Ortsratsmitglied Spengler bat um erneute Prüfung der Straßen Hachfeldstraße und Anger, 
da dort der Linenverkehr durchführt. 
 
Nach eingehender Beratung beschloss der Ortsrat einstimmig folgende Reihenfolge der 
Straßensanierung: 
 

1.) Am alten Butzen 
2.) Hachfeldstraße 
3.) Anger 
4.) Hinter den Höfen (Anliegerstraße) 

 
 
5. Mitteilungen     
 
Ortsbürgermeister Fricke teilte mit: 
 

a) Am 25.08.2018 findet ein Dorf- und Kinderfest statt. 
b) Die Ruhebank neben dem Bolzplatz wurde aufgestelt und wird sehr gut angenommen. 

 
6. Anfragen     
 
Ist die Erneuerung des Ballfangzaunes auf dem Bolzplatz als Maßnahme in den Dorfentwicklungs-
plan Ambergau-Süd mit aufgenommen? 
 
Anmerkung der Protokollführerin: 
 
Die Maßnahme ist im Dorfentwicklungsplan Ambergau-Süd aufgenommen (Seite 140). 
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7. Anregungen     
 
Das Dorfgemeinschaftshaus soll mit einer neuen Schließanlage mit elektronischem Chip ausge-
stattet werden. Es wird hierzu angeregt, Kontakt mit Herrn Schrader vom Bauamt aufzunehmen, 
um alle Fragen zu klären. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ortsbürgermeister Frickeschloss die Sitzung um 19:35 Uhr. 

 
  

 
 
 
___________________ ____________________ ____________________ 
Fricke Pleße allgem. Vertreterin des 
Ortsbürgermeister Protokollführerin Bürgermeisters 
      
 

 
 
 


